

15分钟便民生活圈 将幸福「圈」在身边

通讯员 董礼波

买菜、健身、看病拿药、小修小补……15分钟内满足生活所需不再是梦想。我县聚焦群众需求,围绕衣食住行、安居乐业,补齐公共服务设施建设短板,构建群众家门口的“15分钟便民生活圈”,不断增强群众居住获得感、幸福感、安全感。



“圈”内生活—— 一应俱全 应有尽有

面对辖区居民对高品质生活的需求,盱城街道提升服务精细化程度,让居民所需要的服务或诉求有落实、有响应,打造“社区15分钟生活圈”,即15分钟可达范围内,让居民实现生活所需的“衣、食、住、行”等综合服务功能全覆盖。社区居民步行15分钟就可以到农贸市场、超市买东西,到学校接送小孩放学,到诊所看病就诊,日常生活基本可以不出“圈”。从小处入手,建立健全生活圈的配套设施,让群众的生活需求步行15分钟就能解决。“现在生活太方便了,小区周边有幼儿园、学校、超市、农贸市场、药房、诊所、菜鸟驿站、洗衣店、早餐店、健身房等,各种配套设施一应俱全,基本满足居民生活需求。”新湾人家小区业主唐波高兴地说。

“圈”内文化—— 连珠成线 连点成面

一大早,盱城街道果园社区综合文化活动中心就响起悠扬的歌声,十几名文艺宣传队员正在排练近期要演出的文艺节目。近年来,该街道充分挖掘公共资源配置潜力,激活公共文化设施潜能,延伸公共服务网络,秉持以人为核心的社区服务理念,打造集学习、娱乐、健身于一体的社区和小区综合服务中心,把优质的服务送到群众家门口。“周末空闲的时候,我就带孩子来社区农家书屋看看书,丰富自己的文化知识,提升孩子阅读能力。”果园社区居民张玉强说,“社区党群服务中心就在小区边上,出门要不了5分钟就到了,平时除了来看书,还会约上三五好友来写写字、下下棋,生活过得多姿多彩。”



“圈”内惠民—— 共谋共建 共治共享

“自从街道打造‘15分钟生活圈’后,给我们增添了很多基础设施,让我们的生活越来越便利了。”新湾社区东城国际小区居民俞丽芬说。盱城街道通过在小区建设党群服务中心,持续提升为民服务水平。在党群服务中心阵地设有新时代文明实践站(点)、调解室、社区警务室、协商议事室等,以党群服务中心为辐射点,以居民需求为导向,以精细化服务为抓手,经常组织居民广泛参与各类丰富多彩的社区活动。通过积分兑换活动,引导群众参与社区治理和服务活动,不断增强邻里感情,拉近党员与居民之间的党群关系,居民幸福感和满意度不断提升。

“圈”内服务—— 精彩纷呈 活力多元

“自从有了社区假期未成年人托管中心,我再也不用担心孩子假期没人看护了。”家住新湾社区东苑小区的刘女士说。“建”是基础,“用”是关键。在小区建设党群服务站、新时代文明实践点,居民可随时享受手机充电、喝水、看书读报等服务。便民利民的同时,街道党工委通过不断发挥党组织战斗堡垒作用,广泛凝聚小区党员力量,推动各类资源力量进“圈”,定期开展健康义诊、知识讲座、政策宣讲、法律咨询等活动,及时有效化解群众急难愁盼问题,以“邻里文化”为核心,整合辖区及周边企业、社会组织,以服务“老、小”为主要对象,用居民小区门口的“微阵地”,架起社区、网格、群众三者之间沟通的桥梁,为居民提供零距离、精细化服务。

“15分钟生活圈”打造成为居民乐得合不拢嘴的“幸福圈”,是一个目标,更是十分责任,我县始终把人民至上理念贯穿服务群众全过程,找准群众关注的痛点、难点,精准把脉、对症施策,升级理念、提质服务,让群众在家门口感受到更多获得感、幸福感和安全感。

学深践悟新思想 笃行实干建新功

▶上接1版快建设、早投产、早见效。要强化挂钩帮办机制,建立企业评价机制,完善跟踪管理机制。要厚植“长得大”的发展沃土。处理好扩大增量和盘活存量的关系,坚持招引和培育并举,完善项目投产达后的服务转接机制。完善企业梯次培育机制,建立高效协同的创新体系,制定标准直达的惠企政策。

凝聚动能、凝聚合力,全员扛起营商环境优化提升的最严责任。最硬核担当,为担当者干事者撑腰鼓劲,让“干部敢为”。党的干部是党的事业的骨干力量,要在地方发展中敢于担当,善于作为,凝聚起发展合力。要在坚定信仰中强化担当,在实践历练中增强本领,在严管厚爱中激发干劲。要支持盱眙路径的创新探索,让“地方敢闯”。“遇事无畏,而勇于敢为”,推动全县营商环境持续优化,就要打破常规敢于尝鲜。要摸石过河率先探索,精准发力形成特色,集中攻坚全面突破,放大优势位争先。要激发市场主体的发展活力,让“企业敢干”。要大力弘扬企业家精神,着力营造有利于企业发展的社会氛围。切实落实“两个毫不动摇”,利用发挥主导地位优势,严格规范行政执法,完善企业家荣誉体系,着力解决后顾之忧,积极构建亲清新型政商关系。要鼓励人民群众的无穷智慧,让“群众敢首创”。要让蕴藏在人民群众中的创造潜力、创造智慧充分释放出来,就要尊重群众首创精神,广泛听取群众意见,激发群众创造潜力。

融媒体记者 李森

“老”茶园焕发“新”生机

▶上接1版日加工茶叶可达4000斤,约为老厂房产量的2倍。

“自从新厂房投入使用后,我们的产能明显提升了,新厂房的环境更好,设备更加先进和智能,我们的员工的工作量也减轻了。”茶场职工张燕说道。

拓展电商渠道,增加茶叶销售

随着互联网和物流行业的快速发展,网络营销凭借价格便宜、方便快捷、选择多样等优点成为了人们的“新宠”,网上下单、快递上门,让人足不出户就能买到自己喜欢的商品,因此,越来越多的人选择网上购物。雨山茶以色青、香高、味浓、耐泡的鲜明特色而深受消费者喜爱,有“雨山香茗”“雨山白茶”“雨山一品红”“雨山倩茶”等15个品种系列,但是销售渠道较为单一。为了进一步拓宽雨山茶的销路,同时提高雨山茶的品牌知名度,茶场利用网络渠道销售雨山茶,不仅让全国的消费者了解了雨山茶,更是让体验了足不出户,送茶上门的便利。雨山茶的销路拓宽了,销量也自然上升了。

接下来,盱眙县茶场将继续加大科技在各个环节的运用,全力提升茶叶的产量及质量,扩大茶叶销售渠道,增加茶农和茶场集体收入。同时,开展环境整治和提升工作,推动茶旅融合发展,加快乡村振兴进程。

通讯员 严保青

县市场监管局专项宣传整治“生鲜灯”

本报讯 国家市场监督管理总局新修订并公布的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(以下简称“管理办法”)自今年12月1日起施行,其中规定销售肉类、海鲜、果蔬等食用农产品禁止使用“生鲜灯”。

为切实保障消费者合法权益,深入贯彻落实《管理办法》相关要求,县市场监管局自8月起开展食用农产品“生鲜灯”专项整治行动,通过发放张贴《不得使用“生鲜灯”的警告公示书》,向全县农贸市场、售卖食用农产品的大中型超市、蔬果店等宣传普及《管理办法》,提醒督促经营户对使用的照明灯具等开展自查自纠,及时更换合法合规的照明设备。

近日,该局再次组织全县农贸市场负责人、大中型超市负责人、食用农产品销售代表召开食用农产品禁用“生鲜灯”宣贯推进会议,强调销售食用农产品要严格做到“五个禁止”,不变形、擦边使用“生鲜灯”。同时,邀请农贸市场代表、超市代表宣读《农贸市场开办者加强禁用“生鲜灯”管理承诺书》《经营户不使用“生鲜灯”承诺书》,引导经营者诚信经营,拒绝使用“美颜”滤镜,还原食材“本色”,让消费者买的放心,吃得安心。

县市场监管局将继续加大宣传力度,加强监督检查,确保生鲜食用农产品摘掉“美颜”滤镜,营造安全健康的生鲜食品消费环境。市监宣

县人民医院10项科研项目获奖

本报讯 日前,县人民医院在科研创新和新技术新项目开展方面喜报频传,10多项科研项目在省市立项并获奖。

11月17日,省卫健委公布2023年度医学科研立项项目名单,县人民医院内分泌科副主任(主持工作),副主任医师吴红艳担任项目负责人,1项科研课题获得指导性项目立项。

11月21日,市卫健委公布2023年度淮安市医学新技术引进获奖项目名单,县人民医院再获佳绩,共有10项科研成果上榜,该院泌尿外科和心血管内科2项新技术获一等奖,呼吸与危重症医学科、麻醉科、骨科、普外科、神经内科和护理部的8项新技术获二等奖。

近年来,县人民医院大力实施“质量立院,人才兴院、科技强院、文化和品牌强院”发展战略,加强与医学院校合作交流,积极举办国家级和省市级医学继续教育项目,开展科研课题和新技术新项目,医院整体科研水平不断提升,促进医院高质量发展。

通讯员 周培荣 孟宝剑



2023年全县拟发展党员公示(第二批)

根据《中国共产党章程》和《中国共产党发展党员工作细则》规定,经群众评议、支部审查、党委预审等程序,确定孙青雯等同志为2023年拟发展的党员对象(第二批),现予以公示,请社会各界予以监督。对公示对象有不同意见者,请于2023年12月13日17:30前,当面或以署名信件、电话等方式进行反映(联

系电话:88287673,信件请寄盱眙县政务服务大厅223室(县组织部党管科),反映情况请坚持实事求是的原则,署真实姓名,以便调查核实。

中共盱眙县委组织部
2023年12月7日

官滩镇党委(1人);孙青雯
黄花塘镇党委(3人);华金宝、郑国付、陈荣荣
管仲镇党委(1人);蔡党
淮河镇党委(1人);王海军
天泉湖镇党委(1人);王伟
穆店镇党委(1人);罗娇娇
机关工委(4人);王晓明、王树凡、许翔、徐佳美

消
除
火
灾
隐
患
构
建
和
谐
社
会

遗失声明
声明:父亲:杨永兵、母亲:夏明明之女杨馨梦遗失出生证一本,编号:M32090018,声明作废。
2023年12月5日